晋江三小小记者 为运动员点赞



回忆起这几天的激烈角逐,真是热血沸腾。赛 场上,大家奋力拼搏,展现出了不同的风采;赛场旁, 观众的加油声此起彼伏,成了最动人的旋律。这次 运动会,不仅强身健体,更收获了友谊和快乐。期待 下次运动会,再创佳绩! 赖奕含(五年3班)

最激动人心的要数班级接力赛——当选手们在 跑道上奋力奔跑时,全班同学的加油声此起彼伏,每 个人的嗓子都喊得沙哑。这一天,我在汗水和欢呼 中读懂了什么是坚持,在默契配合中感受到了团结 李洛伊(四年3班)

17日,当最后一项接力赛的冲线选 点赞。 手高高扬起双臂,欢呼声与掌声响 彻云霄,为期五天的晋江市第三实 运动会分校区初赛和学校总决赛, 验小学第二届体艺教育节暨第十 届运动会落下帷幕。本届运动会, 晋江三小小记者用笔记录下了一

通过采访,小记者了解到,本次 增添了满满活力。 共六个组别,25个比赛项目。

比赛期间,运动场上处处洋溢 着热血与激情。运动员奋力拼搏的

本报讯(记者 蔡红亮)10月 个个精彩瞬间,大家纷纷为运动员 样子、裁判员们专注严谨的身影、啦 啦队员们热情洋溢的助威,为校园

> 值得一提的是,采访间,小记者 们还巧妙设计了"用闽南语说运动 会"环节,随机考验同学们用闽南语 说运动会项目。

本报讯(记者 蔡红亮)10月15 赛,有何收获呢?"……小记者们穿梭于 日,晋江灵源街道第十三届暨区域联合 赛场,对话运动员,深深感受到运动员的 首届小学生田径运动会在灵水中心小学 努力与不易。值得一提的是,除了运动 举行。学校小记者主动出击,捕捉赛场 员外,小记者们还关注志愿者、裁判员、 啦啦队等幕后工作人员,了解到一场赛 "请问你是如何备战的?""本次参 事的顺利举行离不开每个人的付出。

小记者感言

这次采访,我不仅看到了同学们拼 血瞬间,也触摸到了超越胜负的温暖 搏的汗水,也感受到了团结的力量。

郭一菲(四年1班) 这次经历让我学会了用眼睛发现故 头一热。 事,用文字传递力量。运动会虽然结束, 但拼搏的精神会一直激励我!

这次采访让我懂得,真正的拼搏从 不是孤军奋战,那份手手相传的力量,比 的前导牌,迈着正步走在开幕式队伍中 任何金牌都更耀眼。吴依婧(四年2班) 时,一种庄重感涌上心头——我不仅是 通过采访运动员,我明白了"比赛 第二,友谊第一"的真正含义——赛场 平。 的意义,从来不止于输赢,更在于全力 以赴的过程与对彼此的尊重。

作为小记者,我记录下了赛场的热 奋。

每一次跌倒后重新站起的身影、每一回 冲过终点时互相拥抱的欢呼,都让我心 吴悠齐(四年3班)

运动会的跑道虽已清空,但这份团 结向上的精神,会一直鼓舞我不断向 张诗淇(四年3班) 陈子延(四年1班) 前! 当我双手握紧印着"裁判员代表队"

在展示学校的风貌,更是在守护赛场公 吴诗媛(四年4班)

作为运动会开幕式鼓号队的一员, 当鼓点在操场响起,我握着小号的手不 陈宏灿(四年2班) 自觉收紧,那股蓬勃的力量让我格外振 吴伊琳(四年4班)

养正中心小学小记者 学习剪纸艺术

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 王美华)10月11日, 晋江安海养正中心小学小记者化身"小小非遗传承人",在 剪刀与彩纸的碰撞中感受传统艺术的魅力。

课堂上,指导老师细致讲解了剪纸的历史、基本技法和 创作诀窍。小记者们全神贯注地听着,不时举手提问,眼中 满是对这门传统技艺的好奇与向往。

随后,小记者们纷纷拿起工具,开启"小小剪纸艺术家" 的创作之旅。有的选择剪可爱的生肖图案,有的尝试剪寓 意吉祥的窗花,还有的巧思迸发,将校园元素融入作品。一 张张原本平平无奇的彩纸,在孩子们的巧手下"活"了起来。

小记者感言

在观察练习过程中,我发现剪纸需要耐心与专注,下刀 要稳、转折要准。如今,我能够静下心来雕琢细节,还记录 下了从创作受挫到享受其中的成长历程,这是我最大的收 一把剪刀,点亮了活动氛围,也剪出了满室欢乐。活动

中,大家尽情发挥想象,剪出精美图案。我也动手完成了心 小记者张秋萌 仪的作品,开心地与同学分享。 当我手持小剪刀,在红纸上小心翼翼地舞动,看着一张 平淡无奇的纸逐渐变成漂亮的窗花,心中的喜悦简直难以

小记者黄铭轩 不仅是故事的记录者,更化身心灵手巧的创作者,用剪纸定

一把剪刀、一张彩纸,便能剪出万千世界。今天,我们 小记者钟梓祥



/ 小 / 记 / 者 / 作 / 品 / 选 / 登 /

-多彩贵州 避暑胜地一

王禹妍(晋江市第二实验小学四年10班)

炎炎夏日,我去到"天然大空调"——多彩 贵州这片避暑胜地。那里的水会唱歌,那里的 森林会和你捉迷藏,那里的美食让人回味无穷。

踏入贵州,一定要来看看气势非凡、雄伟 壮观的黄果树大瀑布! 刚进景区,还未走到瀑 布前,就能听到"轰隆隆"的水流声,如同万马奔 腾,震撼人心。站在瀑布前,哇,铺展在眼前的 大瀑布从高高的山峦上奔流而下,震耳欲聋的 水声在山谷中回荡,白色的水花四处飞溅,像给 大地蒙上一层轻纱,无数的小水滴调皮地迎面 扑来,让人仿佛置身水疗氧吧,心旷神怡。还有 藏在瀑布中刺激好玩的水帘洞,在神秘的水帘 时洞外朦胧的水雾中一道彩虹横跨整个瀑布, 好似一条通往仙境的彩虹桥,美不胜收!

欣赏完壮观的黄果树大瀑布,不能错过荔 波小七孔的绿色梦幻仙境。你看,郁郁葱葱的 来多彩贵州看看,相信你一定会爱上这个地 山谷里镶嵌着一块碧绿的宝石,这是卧龙潭。

船夫撑着一叶小舟在水面上,泛起层层涟漪, 在阳光照射下,这块宝石绿得更加苍翠欲滴。 沿着景区走,在幽静的水上森林泛舟,听着声 声蝉鸣,仿佛进入一个奇妙童话世界,像《绿野 仙踪》里的多萝西,开启一场神秘的水上迷宫 冒险之旅。景区的尽头,溪上有一座古老的小 七孔桥,桥身爬满绿色藤蔓,与潺潺水流合成 一幅优美的水墨画,小七孔的水景绝对会让你

看完山水,可以来贵阳夜市里大饱口福 洋芋粑在铁锅上跳舞,打一个鸡蛋,再把美味 的配料像娃娃一样包在里面,咬上一口,各种 作料在味蕾上碰撞,美味极了;还有香喷喷的 特色豆米火锅、小巧可爱的丝娃娃、让人眼泪 溶洞里变身孙悟空惊心动魄地穿越大瀑布,此 直流的辣椒面等。舌尖上的多彩贵州让人回

同学们,如果你们也想体验"天然大空调" 的神奇,欣赏自然风景的壮美与奇妙,一定要







许鸿圣(晋江永和英墩小学五年3班) 指导老师 陈雅芳

漂洋过海的家书

黄昕霓(晋江市第三实验小学海丝校区五年5班)

这个暑假,带着一份追寻历史温度的心, 我走进了泉州西街的侨批馆——这座记录着 海外游子家国情怀的红砖古厝。

泉州侨批馆是爱国华侨陈光纯爷爷的故居, 馆里陈列着许多泛黄的信纸。我好奇地问:"妈 妈,这些就是侨批吗? 侨批是做什么用的呀?"妈 妈指着信纸说:"当年,很多泉州人漂洋过海到南 洋打工。他们把赚到的钱和写满思念的信一起寄 回来,这些信就叫'侨批'。战火纷飞的年代,这一 封封侨批就是漂洋过海的家书和救命钱!"

在一个玻璃展柜前,我读到了一封特别的 侨批。信里有一段话让我鼻子酸酸的:"但此 次三十元寄做二张批,是真不该,着费了六 元。吾一条衣与人洗三分钱,每点钟洗十余 条,洗衣时一半身浸在水底,吾做几月就病 重。"读到这,我的眼前仿佛出现了一位华侨爷 爷, 弯着腰在冰冷的水里拼命洗衣的画面。他 们背井离乡,吃尽苦头,就为了把省下的一分 一毫寄回家乡。还有一封侨批上写着:"家乡 遭难日寇凶残听闻心如火焚,吾在南洋,日夜 忧思今寄上微薄积蓄xx元万望转交救国之

用!"即使远在天边,这些华侨的心始终和祖国 紧紧相连。他们没法上战场杀敌,但省下的每 一分钱,都是射向敌人的一颗子弹!

回到家,我迫不及待地把侨批的故事讲给 阿嬷听。阿嬷摸着我的头说:"你外太公的两 个亲兄弟,当年也在印度尼西亚做生意。他们 就主动帮乡亲们把辛苦挣的钱安全寄回泉 州。闹饥荒那年,他们还冒着危险,偷偷用船 把华侨捐的米粮运回来,救活了好多乡亲的命 呢! 仗打完了,他们又出钱给家乡修路、建学 校……"我听得入了迷。原来英雄不只在战场 上,也在一封封漂过大海的家书里! 那一封封 泛黄的侨批里,不仅装着对家乡的爱,更装着 他们血脉里那份永不熄灭的赤诚。

那天晚上,我躺在床上,翻来覆去睡不 着。月光透过窗帘,那些侨批上的字句又浮现 在我眼前。我忽然懂了:我们脚下这片安宁的 土地,是许许多多勇敢又充满爱的人,用汗水、 用生命保护下来的。现在,我要认真读书,好 好锻炼身体。等我长大了,也要像侨批里的爷 爷奶奶那样,用我的双手把对祖国的爱,一笔 一画地写进家乡更美好的明天里。

指导老师 黄冠杰

我的心爱之物

柯云枫(晋江市华泰实验小学五年3班)

我的心爱之物是妈妈送给我的礼物-一只软乎乎的金丝熊仓鼠。它就住在我房间 的小巧笼子里,是我最黏人的小伙伴。

这只仓鼠长得格外惹人怜爱。它个头小 巧玲珑,浑身裹着一层棕褐色的绒毛,像用细 腻的毛线精心编织而成,摸上去又软又蓬松, 还带着淡淡的暖意。它的耳朵尖尖的,总警惕 地竖在头顶,像两片灵敏的小树叶,一有动静 就轻轻颤动。最让人着迷的是它的眼睛,圆溜 溜、黑亮亮的,好似两颗浸了光的黑宝石,不管 看什么都带着一股天真的好奇劲儿。还有它 那粉嫩嫩的小爪子,肉嘟嘟的,抓着笼子栏杆 时,小指甲微微露出,模样又憨又可爱

它的行为更是充满童趣。我每天放学回 家,推开房门后,第一件事就是冲到笼子前。

常常能看见它蹲在小滚轮里,四肢飞快地蹬 着,滚轮"咕噜咕噜"转个不停,它像个不知疲 倦的小运动员,圆滚滚的身子跟着一起晃动, 逗得我直笑。要是我忙着写作业,忘了给它 添粮,它就会用小爪子扒着笼子门,对着我 "吱吱"叫几声,声音软乎乎的,像在撒娇催 我:"快给我加餐呀!"这时,我会赶紧舀一勺 鼠粮递进去,它立刻凑过来,用小爪子捧着粮 粒,小嘴飞快地啃着,腮帮子一点点鼓起来, 像塞了两个小毛球, 萌得我的心都化了。 如今,这只仓鼠是我生活里离不开的小陪

伴。学习累了,看看它活泼的样子,疲惫就消 散了大半;难过时,摸摸它柔软的绒毛,心情也 会慢慢变好。它用小小的身子,给我带来了数 不清的欢乐。我会一直好好守护着这个可爱 的小伙伴,陪它一起度过每一段美好的时光。

指导老师 陈雅丽

羽衣载满乡愁

杨雨轩(晋江市第八实验小学五年5班)

暑假的午后,阳光透过窗棂,在书桌 铺下一层柔软的光晕,我手捧王君心老 师的《风的羽衣》,开启一场穿越非遗的

翻开书页的瞬间,王君心用细腻的 笔触勾勒出福州脱胎漆器上鎏金的牡 丹,那花朵几乎要从稿纸上探出头;泉州 的提线木偶在她的文字间活了过来,三 十六根丝线牵动无限生机;厦门的珠绣 则化作夜空中的银河,每一颗珠子都散 发着匠人指尖的温度。

书中最让我心湖泛起涟漪的是关于 泰宁弋口蓑衣的章节。当裁缝小仙将蓑 衣递到老奶奶手中时,老奶奶轻声呢喃: "现在都是轻便的雨伞雨衣,谁还会记得 斗笠蓑衣呢?"这句话像一根细针,轻轻 刺中我的心。当老奶奶拿起针线缝补蓑 衣上的破损时,在穿针引线的间隙,老奶 奶回到了年轻时的岁月,那些田间劳作、 在雨中奔波的记忆,随着针线的起落慢

读到这里,我不禁想起去年春节,我 和爷爷去参观闽台缘博物馆。一件"土 气"的衣物陈列着,它与周围的展品格格 不入。"爷爷,这是什么呀?"我拉着爷爷 的衣角,满是好奇地问。爷爷凝视着衣 物,眼神变得温柔:"这是蓑衣。在没有

雨衣的年代,大家就靠它遮风挡雨,下 地、赶路。"说着,爷爷轻轻叹了口气,"家 里也藏着一件,好多年没拿出来了。

回家后,我缠着爷爷要看那件蓑 一个雨夜,爷爷小心翼翼地捧出一 个布包,打开后,一件棕褐色的蓑衣映入 眼帘。爷爷坐在屋檐下的竹板凳上,轻 轻抚摸着蓑衣,衣领处有一个破洞,边缘 还留着磨损的痕迹, 蓑衣内侧的口袋上, 四枚红色的小字却依旧清晰——"平安 喜乐"

"这是你奶奶20多岁时给我编的," 爷爷的声音带着沙哑,"那时我每天要去 田间劳作,遇上雨天特别冷。你奶奶就 每天晚上在灯下,一片一片挑选棕榈叶, 一针一线地编织。这件蓑衣,陪我走过 风雨,穿上它心里踏实。"说到这里,爷爷 的语气变得格外沉重:"孩子,这些老物 件看着不起眼,可它们藏着我们祖辈生 活的记忆。现在知道蓑衣的人越来越少 了,你们要多了解它。"我用力点点头。

《风的羽衣》里的非遗瑰宝像一道道 微光,照亮我心中的传承之路。我们脚 下的土地孕育着珍贵的非遗。它们是福 建的"文化羽衣",是祖辈留给我们的宝 贵财富。未来,我愿做一名小小的"织梦 者",用自己的方式守护这份美好,让更 多人看见非遗的魅力,让它永远鲜亮。

指导老师 叶雄发

学校的"蓝色海洋"

许嘉菲(晋江永和英墩小学四年1班)

我们学校的操场藏着一片蓝色海洋。 每天课间铃一响,我就像小泥鳅一样从教室里溜出来,扑 向那片蓝色。它是跑道,可在我眼里,就是大海! 跑道上的白

线是海浪的纹路,阳光照在蓝色塑胶上,亮闪闪的,像撒了一 上周三体育课,老师让我们跑三圈。我跑着跑着,脚-崴,一屁股坐在蓝色海洋上。屁股底下软软的,像坐在棉花糖

做的海浪上。同学们都围着我笑,我也跟着笑,眼泪都快笑出 来了。我摸了摸蓝色塑胶,小声说:"蓝色海洋,你是不是故意 绊我呀?"话音刚落,一阵风吹过跑道,沙沙响,我觉得它是在 偷偷笑我呢! 最热闹的要数大课间跑操。音乐一响,我们排着队踏上 蓝色海洋,脚步踩在上面,软乎乎的像踩在涨潮的浪尖。老师

喊着口令,我们先齐声喊:"一、二、三、四!"声音撞在蓝色塑胶 上,又弹回来,满操场都是响亮的回声;接着再喊校训"毅勤诚 谦,才志礼仁",每一个字都像小石子投进大海,溅起满满的精 神劲儿。我盯着前面同学的后脑勺,跟着队伍跑,白色的跑道 线在脚下往后退,像被我们追着跑的浪花,连呼吸都变得有节 每年春季,这片蓝色海洋就会变成最沸腾的"赛场大

海"——校运会来啦!我报名参加了百米赛跑,站在起跑线 后,手心攥得全是汗,连春风吹过蓝色塑胶的气息,都带着点 紧张的味道。发令枪"砰"的一声,我像离弦的小箭一样射了 出去,耳边除了同学们的加油声,就是鞋底蹭过蓝色跑道的 "沙沙"声,那声音轻轻的、密密的,像海浪在为我鼓掌。跑到 一半,我瞥见旁边跑道的小刚快追上我了,赶紧使劲摆胳膊。 最后冲过终点时,我一屁股坐在软软的塑胶上,喘着粗气笑: "原来在春天的海上跑步,这么带劲!"

以后不管我跑多远,想起英墩小学,最先冒出来的一定是 这片蓝色海洋——它接住过我的摔跤,见证过我的冲刺,更装 着我一整个闪闪发光的小学时光。 指导老师 许美满

难忘的拔河比赛

王诗玲(晋江龙湖强民小学六年2班)

我印象最深刻的是那场拔河比赛,我们班经历的两场较量, 至今仍历历在目。现在,就让我们回到那个激动人心的日子。

第一场,我们对阵的是"老邻居"五年1班。那条又粗又长的 麻绳,像一条沉睡的蟒蛇静静地躺在操场上,中间系着的红布格 外醒目。我们班20个同学个个身体后仰,脚顶着脚,摆开了阵 势。站在队伍后面的小铭,脸绷得紧紧的,眼睛死死地盯着红布 条,仿佛要用眼神将它拉过来。我站在队伍中段,双手紧紧握住 粗糙的麻绳,感觉手心火辣辣的,心跳得像揣了只小兔子。

"预备——开始!"随着裁判的哨声响起,"加油!加油!" 的呐喊声震耳欲聋。绳子绷得笔直,中间的红布条像个犹豫 的孩子,一会儿在左,一会儿在右。我感觉力气快用完了,腿 在不停地发抖,但听到同学们震耳欲聋的呐喊声,我又咬牙坚 持了下来。

终于,红布条缓缓地向我们这边移动!"哗——"胜利的哨 声响起,我们全都摔倒在地,但操场上瞬间爆发出了我们的欢 呼声。大家也顾不上疼,抱在一起又蹦又跳,脸上洋溢着胜利

然而,胜利的喜悦还没过去,真正的挑战就来了。我们要 对阵的是六年级的大哥哥大姐姐们。他们一个个身强体壮, 看起来就不好对付。

果然,我们的阵型在对方发力的瞬间就被打乱了,整条 "长龙"被拽得向前倾斜。我一用力,就感觉一股无法抵抗的 力量从绳子传来,我的脚在地上根本站不住,直向前滑去。前 面的小航脸憋得通红,可还是稳不住阵脚。几乎僵持了几秒 钟,我们就像一串被扯断的珠子,"呼啦啦"全被拉了过去,摔 了个七倒八歪。

我坐在地上,看着磨得通红、火辣辣疼的手掌,心里很不 是滋味。这时,班主任走过来,拍了拍我的肩膀说:"输给六年 级,不丢人! 你们坚持到了最后,这才是最宝贵的!

这次的活动让我明白了团结就是力量,也让我体验到了 团结协作的快乐。这真是一场难忘的拔河比赛!

指导老师 施安婷